



▲2007年7月20日,接到中央美院寄来的入学通知书,珍妮扑到妈妈怀里,这是一家人最开心的时刻。



第016期

▲珍妮总是一脸恬静的微笑,她那一双大眼睛美丽而清澈。

无声珍妮 墨绘人生

□图文 记者 郭建政

12月3日,“国际残疾人日”,济南姑娘兰珍妮应邀参加了全国首届残疾人书画展,她的作品《初雪》让参观者赞叹不已,它竟是出自一位失聪少女的笔下。

兰珍妮,1987年出生,2岁时,因为打针失去了听力,父母从此踏上了漫长的求医路,她凭着顽强的毅力,和母亲坚持不懈地训练,她学会了“看口型”说话。经多方努力,珍妮才上了正常孩子的学校。她非常珍惜这来之不易的机会,学习十分刻苦,别的同学都是听课,珍妮只能是“看课”,凭借加倍地付出,她的学习成绩一直名列前茅,并用课余时间坚持学习绘画。1997年,10岁的她获得“全国第三届宋庆龄奖学金”,并把奖金全部捐献给特困生。1999年,她被评为“第六届全国十佳少先队员”并受到胡锦涛的接见。2001年,她在泉城广场义卖自己的绘画作品卖得27000元,全部捐助给失学儿童和希望工程,成为了济南小名士。

为实现考中央美院的梦想,珍妮高中便去了北京吴作人美术学校学绘画。2007年7月20日,收到了中央美术学院录取通知书,珍妮一家欣喜若狂。

这名“用眼睛”来听课的特殊大学生,在校也感染了许多师生,时任中央美院中国画院院长田黎明为兰珍妮写道:兰珍妮是一个让时代感动的女孩,她用艰辛创造的幸福,为人们回答了什么是真正的生活。她用画笔创造了许许多多关于人与人的纯真,心灵的纯真和自然的纯真。

尽管听不到叮叮咚咚的泉水声,珍妮却让清泉流淌在她的画笔下,绘出济南72名泉,并在趵突泉公园办了展览。珍妮被评为济南市“十佳自强人物”、“泉城十大杰出青年”。

目前,已成家的兰珍妮在济南市残联我的兄弟姐妹艺术团书画苑从事绘画工作,继续着她的绘画梦想。在众人关怀中长大的珍妮,非常懂得感恩,每周她都要进社区义务教居民学书法。作为山东世博动漫集团的特邀漫画师,周末她会为来自山东各地的残疾人朋友授绘画课。

“小时候很多人帮助了我,我才会有今天。如今我已成人,也要用我所学,尽我所能去帮助别人。爱是无止境的,我要让爱传递下去。”珍妮通过微信表达了自己的心声。她最近正在学习舞蹈,准备出国义演募捐。她还表示会继续努力深造,希望将来能出自己的画集,办画展,做更多的公益。



▲七里山街道办郎北社区,珍妮认真批注居民们的书法作业。



▲读书是珍妮学习的主要途径,每天在家她都要读大量的书。



▲在世博动漫,珍妮指导年轻人绘漫画。



▲珍妮跟随济南“我的兄弟姐妹艺术团”吴哲团长学舞蹈,准备明年出国义演,为残疾人募捐。